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IX LEGISLATURA 
LXXXI  SESSIONE  STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 108
Seduta di martedì 18 dicembre 2013

L’anno duemilatredici, il giorno diciotto del mese di dicembre, in Perugia, nella sede consiliare di 
Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2,  previa convocazione con nota  prot. n. 5693 dell'11 dicembre  2013, 
si  è  riunita,  in  seduta  pubblica,  l'Assemblea  legislativa  dell’Umbria  per  la  trattazione  degli 
argomenti indicati nella convocazione medesima e nell'ordine del giorno aggiuntivo  prot n. 5734 
del 13 dicembre 2013.

- Presidenza del Presidente Brega -
Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

La seduta inizia alle ore 10,30.

Sono presenti n. 31 Consiglieri.
Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Locchi Renato x

2 Bottini Lamberto x 18 Mantovani Massimo x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Marini Catiuscia x

4 Brega Eros x 20 Mariotti Manlio x

5 Brutti Paolo x 21 Modena Fiammetta x

6 Buconi Massimo x 22 Monacelli Sandra x

7 Carpinelli Roberto x 23 Monni Massimo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Nevi Raffaele x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Riommi Vincenzo x

10 Cintioli Giancarlo x 26 Rometti Silvano x

11 Cirignoni Gianluca x 27 Rosi Maria x

12 De Sio Alfredo x 28 Smacchi Andrea x

13 Dottorini Olivier Bruno x 29 Stufara Damiano x

14 Galanello Fausto x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Goracci Orfeo x 31 Zaffini Francesco x

16 Lignani  Marchesani Giovanni 
Andrea

x
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Sono inoltre presenti n. 3  Assessori  nominati al di fuori dell'Assemblea legislativa: Casciari Carla, 
Paparelli Fabio e Vinti Stefano.  

Il Presidente chiama l'oggetto n. 8.
OGGETTO  N.8  –  PIANO  REGIONALE  DELL’OFFERTA  FORMATIVA  E  DELLA 
PROGRAMMAZIONE  DELLA  RETE  SCOLASTICA  IN  UMBRIA  -  ANNO  SCOLASTICO 
2014/2015 – Atti numero: 1391 e 1391 bis
Relazione della Commissione Consiliare: III
Relatore: Consigliere. Buconi (relazione orale)
Tipo Atto: Proposta di atto amministrativo
Iniziativa: G.R. Delib. n. 1332 del 02/12/2013

Il Presidente della III Commissione consiliare,  Consigliere  Buconi,   svolge  la relazione per conto 
della Commissione medesima.

Il Presidente comunica che sull'atto sono stati presentati diversi emendamenti.

Interviene il Consigliere Valentino per proporre il rinvio dell'atto in Commissione.

Il Presidente propone di sospendere la seduta per verificare l'ammissibilità degli emendamenti.
Così resta deciso.

La seduta è sospesa alle ore 10.54 e riprende alle ore 11.45.

- Presidenza del Presidente Brega -
Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Il Presidente significa che tutti gli emendamenti presentati sono ammissibili ad esclusione di uno, 
presentato dai Consiglieri Goracci, Brutti e Smacchi, che sono, quindi, invitati a riformularlo entro 
la fine della discussione generale

Il Presidente invita l'Aula ad esprimersi sulla proposta del Consigliere Valentino di rinvio dell'atto 
in Commissione.

Intervengono  in merito  Consiglieri  Zaffini,  Buconi, Brutti e di nuovo il Consigliere Valentino per 
ritirare la proposta avanzata.

Il Presidente dichiara, quindi, aperta la discussione sull'atto.

Intervengono i Consiglieri Zaffini, 
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- Presidenza del Vicepresidente Stufara - 

Goracci, Valentino, Brutti, Smacchi, Buconi e Monacelli. 

Non essendoci ulteriori interventi il Presidente dichiara chiusa la discussione generale e significa 
che l'emendamento precedentemente inammissibile è stato sostituito da un altro emendamento 
ritenuto ammissibile, a firma dei Consiglieri Goracci e Brutti. 

 Segue l'intervento dell'Assessore Casciari. 

Si procede all'esame, nell'ordine, dei seguenti emendamenti:

 Emendamento  n.  1:  emendamento sostitutivo  all’Allegato  A),  a  firma  dei  Consiglieri 
Cirignoni, Lignani Marchesani e Zaffini.  L'emendamento n. 2, dello stesso tenore del n. 1, 
è  stato  successivamente  presentato  a  firma dei  Consiglieri  Buconi,  Dottorini  Mariotti  e 
Stufara;

 Emendamento n. 3: emendamento sostitutivo all’Allegato A), a firma del Consigliere Rosi;
 Emendamento n.  4.1:  emendamento  sostitutivo all’Allegato  A),  a  firma  dell’Assessore 

Casciari;
 Emendamento n.  4. 2: emendamento  sostitutivo all’Allegato  A),  a  firma  dell’Assessore 

Casciari;
 Emendamento n.  4.3:   emendamento  sostitutivo  all’Allegato  A),  a  firma  dell’Assessore 

Casciari;
 Emendamento  n.  5:  emendamento  sostitutivo all’Allegato  A),  a  firma  dei  Consiglieri 

Dottorini e Stufara;
 Emendamento n. 6: emendamento sostitutivo  all’Allegato A), a firma dei Consiglieri Rosi, 

Valentino, Monni, Mantovani, Monacelli; Nevi; De Sio, Lignani Marchesani e Zaffini;
 Emendamento n. 7: emendamento sostitutivo  all’Allegato A), a firma dei Consiglieri Rosi, 

Valentino, Monni, Mantovani, Monacelli; Nevi; De Sio, Lignani Marchesani e Zaffini;
 Emendamento  n.  8:  emendamento  sostitutivo all’Allegato  A),  a  firma  dei  Consiglieri 

Goracci e Brutti.

Il Presidente chiede conferma del ritiro degli emendamenti n. 1 e 2.

Il  Consigliere  Lignani  Marchesani ed  il  Consigliere  Dottorini confermano  il  ritiro  dei  predetti 
emendamenti.

- Presidenza del Presidente Brega -

Si procede all'esame dell'emendamento n. 3. 
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Non ci sono interventi in merito.

➢ Posto in votazione  l'emendamento  n.  3,  a  firma del  Consigliere  Rosi  è respinto con 18  voti  
contrari e 9 voti favorevoli e 2 voti di astensione espressi dai 29 Consiglieri presenti e votanti. 
(Sono usciti i Consiglieri De Sio e Modena.)

Si procede all'esame dell'emendamento n. 4.1.

Intervengono i  Consiglieri  Brutti,  Goracci,  Zaffini,  Valentino,  Locchi e  la  Presidente  della  Giunta 
regionale Marini.

Non ci sono ulteriori interventi in merito.

➢ Posto in votazione  l'emendamento 4.1, a firma dell'Assessore Casciari  è approvato con 20 voti  
favorevoli, 8 voti contrari ed 1 voto di astensione espressi dai 29 Consiglieri presenti e votanti. 

Si procede all'esame dell'emendamento n.4.2.

Intervengono i Consiglieri Brutti, Valentino e Zaffini.  

Non ci sono ulteriori interventi in merito.

➢Posto in votazione l'emendamento 4.2, a firma dell'Assessore Casciari,  è approvato con 18 voti  
favorevoli, 9 voti contrari ed 1 voto di astensione espressi dai 28 Consiglieri presenti e votanti. 
(E' uscito il Consigliere Lignani Marchesani)

Si procede all'esame dell'emendamento n. 4.3.

Intervengono i Consiglieri Brutti, Zaffini e la Presidente della Giunta regionale Marini.

Non ci sono ulteriori interventi in merito.

➢Posto in votazione l'emendamento 4.3, a firma dell'Assessore Casciari,  è approvato con 18 voti  
favorevoli, e 10 voti contrari  espressi dai 28 Consiglieri presenti e votanti. 

Il Presidente significa che, in seguito all'approvazione degli emendamenti presentati dalla Giunta 
regionale, l'emendamento n. 6 è decaduto.

Si procede all'esame dell'emendamento n. 5.
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Il Consigliere Dottorini illustra l'emendamento.

Intervengono i Consiglieri Barberini, Mantovani, Brutti e Zaffini.

Non ci sono ulteriori interventi in merito.

➢ Posto in votazione l'emendamento n. 5, firma dei Consiglieri Dottorini e Stufara è respinto con 23 
voti contrari, 3 voti favorevoli ed 1 voto di astensione  espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 
(E' uscito il Consigliere Cirignoni.)

Si procede all'esame dell'emendamento n. 7, essendo decaduto l'emendamento n. 6.

Il Consigliere Rosi illustra l'emendamento.

Non ci sono ulteriori interventi.

➢ Posto in  votazione  l'emendamento  n.  7, a  firma  dei  Consiglieri  Rosi,  Valentino,  Monni,  
Mantovani, Monacelli, Nevi, De Sio, Lignani Marchesani e Zaffini, è respinto con 18 voti contrari  
e 10 voti favorevoli espressi dai 28 Consiglieri presenti e votanti. 
(E' entrato il Consigliere Cirignoni)

Si procede all'esame dell'emendamento n. 8

Il Consigliere Goracci illustra l'emendamento.

Non ci sono ulteriori interventi.

➢ Posto in votazione l'emendamento n. 8, a firma dei Consiglieri Goracci e Brutti, è  respinto con 22 
voti contrari, 3 voti favorevoli e 2 voti di astensione espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 
(E' uscito il Consigliere Mantovani)

Terminati l'esame e la votazione degli emendamenti, si procede alla votazione l'intero atto, come 
emendato.

➢ Posto in votazione l'intero atto n. 1391 bis, come emendato, è approvato con 18 voti favorevoli,  
6 voti contrari e 4 voti di astensione espressi dai 28 Consiglieri presenti e votanti. 
(E' entrato il Consigliere Mantovani)

L’atto nel suo complesso risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 300, allegata al  
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presente  verbale,  per  costituirne  parte  integrante  e  sostanziale,  sotto  la  denominazione  di  
Allegato A.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 174.
OGGETTO  N.  174  –  ULTERIORI  INTEGRAZIONI  DELLA  L.R.  23/01/1996,  N.  3  (NUOVE 
NORME SUL FUNZIONAMENTO DEI GRUPPI CONSILIARI) – Atti numero: 1300 e 1300 bis
Relazione della Commissione Consiliare: I referente 
Relatore: Consigliere Dottorini (relazione orale) 
Tipo Atto: Proposta di legge regionale 
Iniziativa: Consiglieri Buconi e Carpinelli 

Il Consigliere Dottorini deposita la relazione all'atto in oggetto.

Il Presidente significa che è stato presentato un emendamento all'articolo 6, a firma dei Consiglieri 
Monacelli, Nevi, Mantovani, Zaffini e Cirignoni e precisa che, trattandosi di una proposta di legge 
concordata all'unanimità in sede di Conferenza dei capigruppo è auspicabile che anche eventuali 
modifiche siano condivise da tutti i Presidenti dei gruppi consiliari e approvate all'unanimità.

Interviene il Consigliere Buconi, che dichiara di condividere l'emendamento.

Il Presidente propone una breve sospensione.
Così resta deciso.

La seduta è sospesa alle ore 15.48 e riprende alle ore 15.52. 

- Presidenza del Presidente Brega -
Consiglieri segretari Galanello e De Sio

Riprende l'esame dell'oggetto n. 174.

Il  Presidente  significa  che  non  c'è accordo  tra  i  Presidenti  dei  gruppi  consiliari  in  merito 
all'emendamento  all'articolo  6,  a  firma  dei  Consiglieri  Monacelli,  Nevi,  Mantovani,  Zaffini  e 
Cirignoni.

Interviene il Consigliere  Goracci, che si dichiara contrario al contenuto dell'emendamento e della 
proposta di legge.

Il Presidente propone di sospendere la seduta, al fine di convocare immediatamente la Conferenza 
dei Capigruppo.

Così resta deciso.
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La seduta è sospesa alle ore 15.55 e riprende alle ore 16.15. 

- Presidenza del Presidente Brega -

Riprende l'esame dell'oggetto n. 174.

Il Presidente significa che i  Consiglieri Mantovani, Monacelli e Zaffini  hanno ritirato la propria 
firma  dall'emendamento  all'articolo  6,  che,  quindi,  attualmente  risulta  presentato  dai  soli 
Consiglieri Nevi e Cirignoni. 

Non essendoci interventi ad alcun titolo, si procede all'esame e votazione dell'articolato.

Il Presidente verifica d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'articolo 50, comma 2, 
del Regolamento interno.

Sono presenti n. 24  Consiglieri e assenti n. 7 Consiglieri.
Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Locchi Renato x

2 Bottini Lamberto x 18 Mantovani Massimo x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Marini Catiuscia x

4 Brega Eros x 20 Mariotti Manlio x

5 Brutti Paolo x 21 Modena Fiammetta x

6 Buconi Massimo x 22 Monacelli Sandra x

7 Carpinelli Roberto x 23 Monni Massimo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Nevi Raffaele x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Riommi Vincenzo x

10 Cintioli Giancarlo x 26 Rometti Silvano x

11 Cirignoni Gianluca x 27 Rosi Maria x

12 De Sio Alfredo x 28 Smacchi Andrea x

13 Dottorini Olivier Bruno x 29 Stufara Damiano x

14 Galanello Fausto x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Goracci Orfeo x 31 Zaffini Francesco x

16 Lignani  Marchesani Giovanni 
Andrea

x
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Il Presidente propone di votare congiuntamente gli articoli da 1 a 6.
Così resta deciso.

Artt. da 1 a 6

Non ci sono interventi ad alcun titolo.

• Posti in votazione congiuntamente gli articoli  1, 2, 3, 4 , 5 e 6 sono approvati all'unanimità dai  
24 Consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente ricorda che all'articolo 6 è stato presentato un emendamento sostitutivo al comma 2, a 
firma dei Consiglieri Nevi e Cirignoni.

Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Nevi e Cirignoni.

Seguono gli interventi dei Consiglieri Buconi, Valentino, Lignani Marchesani, Locchi, Mantovani, Nevi,  
Dottorini.

Il Consigliere Nevi comunica che l'emendamento sostitutivo  al comma 2 dell'articolo 6 è ritirato.

Il Presidente propone di votare congiuntamente gli articoli da 7 a 10.
Così resta deciso.

Artt. da 7 a 10

Non ci sono interventi ad alcun titolo.

• Posti in votazione congiuntamente gli articoli  7, 8, 9  e 10 sono approvati all'unanimità dai 27 
Consiglieri presenti e votanti.
(Sono entrati i Consiglieri Modena, Riommi e Valentino.)

Il Presidente significa che è stato presentato un emendamento aggiuntivo all'articolo 10, a firma del 
Consigliere Dottorini.

Non ci sono interventi ad alcun titolo. 

• Posto in  votazione l'emendamento  aggiuntivo  all'articolo  10,  a  firma  del  Consigliere  
Dottorini è approvato all'unanimità dai 27 Consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente propone di votare congiuntamente gli articoli da 11 a 13.
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Così resta deciso.

Artt. da 11 a 13

Non ci sono interventi ad alcun titolo.

• Posti in votazione congiuntamente gli articoli  11, 12 e 13 sono approvati all'unanimità dai 27 
Consiglieri presenti e votanti.

Votazioni finali

Non ci sono interventi ad alcun titolo.

➢ Posto in votazione l'intero disegno di legge, come emendato, è approvato all'unanimità dai 27 
Consiglieri presenti e votanti.

➢ Posta  in  votazione  la  richiesta  che  la  legge  venga  dichiarata  urgente è  approvata, 
all'unanimità dai 27 Consiglieri presenti e votanti.

L’atto  nel  suo  complesso  risulta,  pertanto,  approvato  secondo la  deliberazione  n.  301,  
allegata  al  presente  verbale,  per  costituirne  parte  integrante  e  sostanziale,  sotto  la  
denominazione di Allegato B.

Il Presidente significa che in sede di Conferenza dei Capigruppo è stata incontrata una delegazione 
dei lavoratori dell’Isrim ed è stato assunto  l'impegno di approvare una mozione con richiesta di 
trattazione immediata a favore di  tali lavoratori.  Propone quindi di inserire all'ordine del giorno 
l'atto n. 1403.

• Posta in votazione la proposta di inserire l'atto n. 1403 all'ordine del giorno della presente  
seduta è approvata all'unanimità dai 27  Consiglieri presenti e votanti.

OGGETTO  N.  175  –  IMPEGNO  PER  LA  SALVAGUARDIA  DEL  PATRIMONIO  DI 
CONOSCENZE  E  PROFESSIONALITA’  DELL’ISRIM  (ISTITUTO  DI  RICERCA  SUI 
MATERIALI SPECIALI) SCARL DI TERNI – Atto numero: 1403
Tipo Atto: Mozione 
Presentata da: Consiglieri Brega, Stufara, Lignani Marchesani, Galanello e De Sio 

Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Nevi.

Il  Presidente  significa  che  il  testo  della  mozione  è  stato  condiviso  dalla  Giunta  e  da  tutti  i  
capigruppo.
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Non essendoci ulteriori interventi si procede alla votazione dell'atto.

• Posto  in votazione l'atto n.  1403  è  approvato all'unanimità dai 27   Consiglieri  presenti e  
votanti.

L’atto  nel  suo  complesso  risulta,  pertanto,  approvato  secondo la  deliberazione  n.  302,  
allegata  al  presente  verbale,  per  costituirne  parte  integrante  e  sostanziale,  sotto  la  
denominazione di Allegato C.

Il  Presidente propone di rinviare la trattazione  degli  atti  nn.  1379 e 1380  alla prossima  seduta 
consiliare.

Interviene il Consigliere Nevi che si dichiara contrario alla proposta.

Non essendoci ulteriori interventi si procede alla votazione della proposta di rinvio.

• Posta in votazione per alzata di mano la proposta di rinvio della trattazione degli atti nn. 
1379 e n. 1380  è approvata con 17 voti favorevoli, 6 voti contrari e 4 voti di astensione espressi  
dai 27 Consiglieri presenti e votanti.

La seduta termina alle ore 17.00.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 15 gennaio 2014. 

Verbalizzante:

Elisabetta Braconi …............................................

Consiglieri Segretari:

Fausto Galanello  …..............................................

Alfredo De Sio  ….................................................

Presidenti di turno:

Eros Brega …...........................................................................

Damiano Stufara ....................................................................
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